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COMUNE DI MOSCIANO S.ANGELO 
Provincia di Teramo 

Codice Fiscale n° 82000070670                                                Partita I.V.A. n° 00252130679 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

N. 56 DEL 27/11/2025 
________________________________________________________________________________ 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "PUNTIAMOSCIANO" 
ATTA A CONOSCERE LE TEMPISTICHE PER L'ATTUAZIONE DI ALCUNE 
PROPOSTE PRESENTATE DALLA MINORANZA ED APPROVATE IN PRECEDENTI 
CONSIGLI COMUNALI. 
________________________________________________________________________________ 
 

       L’Anno duemilaventicinque il   giorno ventisette del   mese di novembre alle ore 18:50, 
presso l'Aula Consiliare, a seguito di invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di Prima convocazione. 

Presiede la seduta Galiffi Giuliano  - Sindaco. 
Dei Consiglieri comunali sono presenti n° 12 ed assenti, sebbene invitati, n° 1 come dal seguente 
prospetto: 
 

N. ORD. COGNOME E NOME P. A. N. ORD. COGNOME E NOME P. A. 

1 GALIFFI GIULIANO X  8 PASSAMONTI ANTONIO X  

2 ROSSI MIRKO X  9 AZZARO JESSICA X  

3 CORDONE DONATELLA X  10 BALDINI NADIA X  

4 ANDRENACCI KATIA X  11 DEL GAONE ANGELA  X 

5 RAPINI ROSANNA X  12 CIANELLA MARIA CRISTINA X  

6 NOBILE ERNESTO X  13 LATTANZI LUCA X  

7 D'ANTONIO LEONARDO X      

 
Partecipa il Segretario a scavalco Dott.ssa Tiziana Piccioni, incaricato della redazione del 

verbale. 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i 

presenti alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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In data 18-11-2025, è stata acquisita al prot. gen. al n. 26715, l’interrogazione presentata dal Gruppo 
“PuntiAMOsciano” che è del seguente tenore: 

 

Oggetto: Richiesta di interrogazione ai sensi dell’art. 46 del vigente Regolamento per le adunanze e per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, per apposizione delle telecamere di videosorveglianza; 
insediamento del Consiglio dei Ragazzi; installazione del defibrillatore; convocazione della Commissione 
Scuola per il monitoraggio dei lavori 

 Premesso che: 

Il gruppo di minoranza PuntiaMosciano ha presentato e sostenuto, nelle precedenti sedute consiliari, le 
seguenti proposte: 

a) implementazione del sistema di videosorveglianza; 

b) istituzione del Consiglio dei Ragazzi; 

c) installazione di defibrillatori  ; 

d) la convocazione della Commissione Scuola con funzione di monitoraggio sull’andamento dei lavori negli 
edifici scolastici; 

Tali proposte sono state accolte e approvate all’unanimità dal Consiglio comunale; 

CONSIDERATO CHE: 

Non sono ancora state rese pubbliche le tempistiche relative all’installazione e all’attivazione delle nuove 
telecamere; 

L’insediamento del Consiglio dei Ragazzi, pur approvato, non risulta ancora calendarizzato; 

L’installazione dei defibrillatori non risulta completata né operativa; 

La Commissione Scuola, strumento essenziale per garantire trasparenza e monitoraggio sui lavori negli 
edifici scolastici, non risulta ancora insediata, nonostante l’approvazione unanime della proposta; 

Formale interrogazione da inserirsi all’ordine del giorno del prossimo consiglio comunale con RISPOSTA 
ORALE da prodursi durante la seduta atta a conoscere: 

1.Quali siano le tempistiche previste per l’installazione e la piena operatività delle telecamere di 
videosorveglianza, indicando stato delle procedure, eventuali affidamenti e cronoprogramma. 

2.Quando è previsto l’insediamento ufficiale del Consiglio dei Ragazzi, specificando le fasi già svolte e quelle 
ancora da realizzare. 

3.Qual è l’attuale stato dell’iter per l’installazione dei defibrillatori, con indicazione del luogo scelti e della 
data prevista per le attivazioni. 

4.Quando è previsto l’insediamento della Commissione Scuola e quali siano i motivi del ritardo rispetto alla 
volontà espressa dal Consiglio comunale. 

5.Se l’Amministrazione intenda adottare ulteriori misure per garantire la celere attuazione degli impegni 
assunti in sede consiliare. 

Quali risposte, comunicazioni o impegni l’Amministrazione abbia già fornito al Comitato Santa Maria 
dell’Arco, e se tali risposte siano state formalizzate per iscritto. 

Con perfetta osservanza.  
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Mosciano Sant’Angelo 11.11.2025 

Consigliere del Gruppo PuntiaMosciano 

F.to Nadia Baldini                                                                                                      F.to Angela Del Gaone  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la interrogazione che precede, presentata dal Gruppo “PuntiAMOsciano” ed acquisita al prot. 
generale al n. 26715, in ordine agli argomenti di cui all’oggetto; 

Dato atto che la  Consigliera Nadia Baldini, chiede di procedere direttamente con le risposte, dando 
per letta l’interrogazione presentata;  

Udito l’intervento del Vicesindaco Rossi, che risponde alle domande, seguendo pedissequamente 
l’ordine in cui sono elencate e fornendo per conto dell’A.C., chiarimenti sui vari argomenti (cfr- 
Allegato A); 

Dato atto che la Consigliera Baldini si ritiene soddisfatta delle risposte ricevute; 

Visto l’art. 17 , commi 1 e 2, dello Statuto Comunale; 

Visti gli art. 46 e 47 del vigente Regolamento per le adunanze ed il funzionamento del Consiglio 
Comunale; 

 

P R E N D E     A T T O 
 

 
-della interrogazione che precede, presentata ed esposta dalla consigliera Nadia Baldini a nome del   
gruppo “PuntiAMOsciano”, acquisita al prot. gen. il 18-11-2025 al n.26715, e della risposta fornita  
dal Vicesindaco Rossi. 
 
 
 
 
La seduta è tolta alle ore 22:07. 
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 Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene sottoscritto come segue: 
 

Il Sindaco Il Segretario a scavalco 
Galiffi Giuliano Dott.ssa Tiziana Piccioni 

 
(Atto Sottoscritto Digitalmente) 
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COMUNE DI MOSCIANO S.ANGELO 
Provincia di Teramo 

Codice Fiscale n° 82000070670                                                Partita I.V.A. n° 00252130679 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 56 DEL 27/11/2025 
________________________________________________________________________________ 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "PUNTIAMOSCIANO" 
ATTA A CONOSCERE LE TEMPISTICHE PER L'ATTUAZIONE DI ALCUNE 
PROPOSTE PRESENTATE DALLA MINORANZA ED APPROVATE IN PRECEDENTI 
CONSIGLI COMUNALI. 
________________________________________________________________________________ 
 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto, visti  gli atti d’ufficio, 
 

A T T E S T A 

che la presente deliberazione: 
 
 

o Viene pubblicata all’albo pretorio comunale, come previsto dall’art. 124, comma 1, D.Lgs. 
n.267 / 2000, per quindici giorni consecutivi a partire dal 30/12/2025.  

 
 
Dalla Residenza Comunale, lì 30/12/2025 

L'istruttore 
 Amatucci Valeria 

(Atto Sottoscritto Digitalmente) 

 
 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.
documento firmato digitalmente da Valeria Amatucci e stampato il giorno 30/12/2025 da Valeria Amatucci.
Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.



Allegato A) 

 

Dibattito sul punto 6. INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "PUNTIAMOSCIANO" ATTA A 
CONOSCERE LE TEMPISTICHE PER L’ATTUAZIONE DI ALCUNE PROPOSTE PRESENTATE DALLA MINORANZA 
ED APPROVATE IN PRECEDENTI CONSIGLI COMUNALI. . 

Interviene quindi Sindaco/Presidente Giuliano GALIFFI: 
Interrogazione presentata dal gruppo PuntiaMosciano, atta a conoscere le tempistiche per l'attuazione di 
alcune proposte presentate dalla minoranza ed approvate in precedenti Consigli Comunali. 
Quindi non la illustra? Chi risponde? 
 
Interviene quindi Vicesindaco Mirko ROSSI: 
 Allora, relativamente all'interrogazione omnibus presentata dal gruppo PuntiaMosciano vado in 
ordine, intanto è un elenco di situazioni, quindi posso andare seguendo l'ordine di proposta. 
Sulla videosorveglianza ne abbiamo già parlato, credo, nella variazione di bilancio. 
Noi a marzo 2025 abbiamo redatto il progetto in un gruppo di lavoro congiunto tra Arma dei 
Carabinieri Stazione di Mosciano e Comando di Polizia Locale. 
Il progetto è stato candidato al Bando Ministeriale, se non vado errato, il 17 giugno scorso 2025. Il 26 giugno. 
Il 17 luglio abbiamo firmato il Patto per l'attuazione della sicurezza urbana in Prefettura. 
L'11 novembre il progetto è stato finanziato e oggi siamo andati in variazione per 
compartecipare sull'annualità 2026. 
Entro il primo semestre 2026 il progetto verrà realizzato, perché ad anno nuovo verranno affidati i lavori di 
installazione dei punti nuovi previsti, dei quali ritengo che non sia opportuno del dettaglio parlarne in 
Consiglio Comunale, perché il dettaglio è puntuale di dove verranno installate le telecamere, non credo che 
debba essere una discussione pubblica in Consiglio Comunale, ma il progetto è a disposizione agli atti in 
comune, quindi chiunque può,.. comunque prioritariamente copre tutte le frazioni, contrade e gli accessi 
al territorio. 
Sul Consiglio Comunale dei Ragazzi, il 30 luglio scorso abbiamo approvato in Consiglio Comunale 
il Regolamento che è stato nei giorni successivi alla pubblicazione, trasmesso all'istituto comprensivo per 
l'attuazione che da quello che mi risulta ne ha preso atto in uno dei consigli d'istituto d'inizio anno prima 
dell'avvio dell'anno scolastico. 
L'attuazione del consiglio è in capo all'istituto comprensivo, che ha ritardato in questo primo trimestre, 
perché i ragazzi coinvolti, diversi ragazzi potenzialmente coinvolti alla scuola secondaria, erano impegnati in 
progetti di Erasmus in scambi culturali, compresa la docente che si occupa dei progetti legati alla legalità. 
Ci hanno riferito che il 5 dicembre si terrà un'assemblea tra i ragazzi, per spiegare da parte della scuola il 
Regolamento del Consiglio Comunale dei ragazzi, che verrà attuato nell'elezione dello stesso, 
verosimilmente a gennaio 2026, quindi subito dopo le vacanze di Natale, da quello che ci ha riferito la scuola 
in uno degli ultimi incontri che periodicamente abbiamo. 
Sull'installazione dei defibrillatori, allora il 12 novembre scorso ci eravamo attivati già per capire un po' come 
potesse mettersi in piedi un progetto di cardioprotezione comunale, ma rispondente ai criteri previsti dal 
decreto ministeriale 23 giugno 2023, che è quello che da oggi fa da cornice a questo tipo di attività diciamo, 
che precedentemente a questo decreto era tutto lasciato un po' alla buona volontà e alle buone prassi, ma nulla 
era codificato. 
Ci era stato riferito dalla Regione Abruzzo che in sede di conferenza Stato-Regioni, Commissione Sanità e il 
capofila della conferenza che è la Regione Emilia Romagna era in fase di definizione con Agenas, l'Agenzia 
per i Servizi Sanitari Regione Nazionale, per la definizione di un protocollo per i comuni cardioprotetti, che è 
stato pubblicato e presentato proprio il 12 novembre scorso all'Assemblea ANCI nazionale. 
Ho partecipato personalmente a quell'evento nel quale è stato spiegato la necessità di inserire le azioni di 
cardioprotezione, ad esempio nei piani comunali di protezione civile, come azioni strutturali con 
ricognizione dai presenti nei luoghi pubblici o privati aperti al pubblico ad esempio. Quindi c'è tutto un 
decalogo di azioni da intraprendere. Nella variazione di bilancio abbiamo messo 7.000 euro, che sommati ai 
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residui, fanno circa 10.000 euro disponibili per l'attuazione e l'avvio del progetto,  che prevederà sicuramente 
l'installazione dei DAE negli istituti scolastici e in alcuni luoghi all'aperto pubblici. Il progetto verrà approvato 
in Giunta entro la fine dell'anno, così da poter impegnare le somme, ed attuato, essendo una misura di piano di 
protezione civile, con la protezione civile capofila, che coinvolgerà le associazioni presenti sul 
territorio, relativamente agli aspetti di formazione sanitaria, divulgazione eccetera. 
Anche questo è un progetto che nell'arco del primo trimestre o quadrimestre 2026, 
dovrebbe trovare quantomeno conclusione, sicuramente per un primo lotto, che non è 
ovviamente esaustivo, ma questo deve ritenersi come un progetto aperto e work in progress negli anni in 
realtà, per implementare sempre di più la rete. 
Sulla Commissione d'edilizia scolastica, l'abbiamo già detto, è stata convocata per il 2 di 
dicembre prossimo.  Vi saranno messe a disposizione di tutti, non i componenti, ma di tutti i 
consiglieri comunali, la documentazione propedeutica alla Commissione nei prossimi giorni,  che 
sto collazionando insieme tutti i verbali anche delle riunioni di coordinamento tra le imprese, dei direttori 
lavori con le imprese, i cronoprogrammi aggiornati. 
Abbiamo richiesto, l'ultimo dovrebbe arrivare domattina, aggiornato a domani, relativo alla nuova 
scuola primaria. Quello del nuovo asilo è già arrivato, quello del cantiere della mensa pure qualche giorno fa, 
aggiornato quindi a qualche giorno di distanza dalla Commissione nella disponibilità, e si terrà 
martedì 2 dicembre alle ore 17. 
Su Santa Maria dell'Arco ne abbiamo appena discusso, quindi ritengo abbastanza inutile continuarlo a 
discutere. 
Tutto qua. 
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